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Довідка
про оплату голові та членам спеціалізованої вченої ради
за участь у проведенні разового захисту дисертації на здобуття ступеня доктора філософії



Довідка видана бухгалтерії Національного університету «Львівська політехніка» для проведення оплати голові та членам спеціалізованої вченої ради ДФ 35.052.002 за участь у проведенні разового захисту дисертації на здобуття ступеня доктора філософії:
· Гуміну Олексію Михайловичу, доктору юридичних наук, професору, завідувачу кафедри кримінального права та процесу Навчально-наукового інституту права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка» (м. Львів);
· Личенко Ірині Олександрівні, доктору юридичних наук, професору, завідувачу кафедри цивільного права та процесу Навчально-наукового інституту права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка» (м. Львів);
· Бортник Надії Петрівні, доктору юридичних наук, професору,завідувачу кафедри адміністративного та інформаційного права Навчально-наукового інституту права, психології та інноваційної освіти Національного університету «Львівська політехніка» (м. Львів);
· Бєлову Дмитру Миколайовичу, доктору юридичних наук, професору, професору кафедри конституційного права та порівняльного правознавства юридичного факультету ДВНЗ «Ужгородський національний університет»(м. Ужгород);
· Рєзніку Олегу Миколайовичу, доктору юридичних наук, доценту, заступнику директора з наукової роботи Сумського державного університету (м. Суми),
які візьмуть участь у засіданні разової спеціалізованої вченої ради ДФ 35.052.002 із захисту дисертації Матяшовської Р.Ю., аспірантки кафедри теорії, історії та філософії права Національного університету “Львівська політехніка”, на здобуття ступеня доктора філософії. Захист відбудеться 17.02.2020 р.

Відповідальна особа за атестацію здобувачів 
вищої освіти ступеня доктора філософії 
за спеціальністю 081 Право
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