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Шановний Юрію Ярославовичу!

Я пишу цього мотиваційного листа, оскільки зацікавлений/зацікавлена у вступі на магістерську програму зі спеціальності 101 «Екологія» у Національному університеті «Львівська політехніка».
Цього року (або вказуєте інший рік) я закінчив/закінчила назва закладу вищої освіти та здобув/здобула освітньо-кваліфікаційного рівень бакалавр за спеціальністю 101 Екологія (або інший напрям підготовки). 
Далі я бажаю продовжити своє навчання на другому (магістерському) рівні вищої освіти за спеціальністю «Екологія» за спеціалізацією «Екологія»/«Екологія та охорона навколишнього середовища»/«Екологічний контроль та аудит».
[bookmark: _GoBack]Я детально ознайомився/ознайомилася з освітньою програмою на офіційному сайті Національного університету «Львівська політехніка» і мене влаштував перелік і опис дисциплін, які я буду вивчати на кафедрі для удосконалення моїх знань. 
Також я знаю, що кафедра екології та збалансованого природокористування має ряд переваг, а саме: кафедра щорічно проводить студентську конференцію для студентів з України та різних країн світу для обміну знань і інформацією для покращення якості мого навчання; кафедра проводить екскурсії у найбільші підприємства Львова; залучає студентів до конференцій, які проводяться на кафедрі; студенти різних курсів отримують призові місця на олімпіадах, займаються науковою роботою з викладачами кафедр; кафедра виконує кілька міжнародних науково-освітніх проєктів, таких як Erasmus+, що дозволить мені освоїти міжнародні практики, глибше пізнати дану спеціальність та відкрити нові перспективи.
Я щиро прагну навчатися саме у Національному університеті «Львівська політехніка» на кафедрі екології та збалансованого природокористування, тому що переконаний/переконана, що тут я зможу розвивати свої сильні якості, які будуть мені потрібно для моєї майбутньої роботи (знання, лідерство, комунікація, відповідальність, саморозвиток).

З повагою, ПІБ.


Цей приклад наведений для ознайомлення із загальними принципами написання мотиваційного листа. Не копіюйте текст цього листа і не використовуйте його при вступі до ЗВО. 
Пам’ятайте, що успішний мотиваційний лист це завжди ваша особиста історія, що розповідає саме про вас та відображає вашу зацікавленість у вступі на ту чи іншу спеціальність ЗВО.



