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Шановний Юрію Ярославовичу!

Я пишу цього мотиваційного листа, оскільки зацікавлений/зацікавлена у вступі на бакалаврську програму зі спеціальності 101 «Екологія» у Національному університеті «Львівська політехніка».
Цього року я закінчив/закінчила назва школи та отримав/отримала свідоцтво про здобуття повної загальної середньої освіти. 
Мене завжди приваблювала наука про природу, захист довкілля і тому у школі посилено вивчав/вивчала предмети, які є необхідними для здобуття кваліфікації у галузі екології: біологія, математика, хімія, фізика, інформатика, іноземна мова. Під час мого навчання в школі я брав/брала участь у шкільних та районних олімпіадах, займав/займала призові місця. 
Спеціальність «Екологія» мене зацікавила своїми перспективами працевлаштування та кар’єрного росту у майбутньому. Особливо зараз у повоєнний час, коли нам потрібно буде відбудовувати нашу країну, міста з мінімальним ризиком для довкілля і збереженням природних ресурсів. Тому професія еколог – це професія майбутнього.
Про Національний університет «Львівська політехніка» я дізнався/дізналася від друзів, які тут навчаються. Тому їхня думка також вплинула на мій вибір обрати саме цей заклад. 
Я детально ознайомився/ознайомилася з освітньою програмою «Екологія» і мені дуже сподобався перелік дисциплін, які у майбутньому мені дозволять стати добрим фахівцем у цій галузі.
З офіційної інтернет сторінки кафедри екології та збалансованого природокористування я взнав/взнала, що студенти цієї спеціальності мають можливість навчатися за програмою подвійних дипломів з Поморською Академією в Слупську (Польща). Це дуже хороший плюс для мене, тому що я прагну використати цю можливість.
Я готовий/готова бути старанним/старанною, уважним/уважною і ввічливим/ввічливою студентом/студенткою, з повагою ставитись до викладачів, які нас навчатимуть та своїх майбутніх колег-студентів. Я впевнений/впевнена у своєму виборі, Ваш університет може забезпечити мені достойні ресурси та можливості для ефективного навчання.

З повагою, ПІБ.


Цей приклад наведений для ознайомлення із загальними принципами написання мотиваційного листа. Не копіюйте текст цього листа і не використовуйте його при вступі до ЗВО. 
[bookmark: _GoBack]Пам’ятайте, що успішний мотиваційний лист це завжди ваша особиста історія, що розповідає саме про вас та відображає вашу зацікавленість у вступі на ту чи іншу спеціальність ЗВО.



