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Терміни проведення опитування – 1-10 червня 2022 року
На засіданні кафедри ІМКС були представлені результати опитування здобувачів вищої освіти щодо якості викладання та навчання, проведені у червні 2022 року. В обговоренні взяли участь завідувач кафедри, гаранти ОП, здобувачі вищої освіти. Обмінялися кращими практиками мотивації залучення здобувачів до опитування, використання інноваційних методів навчання під час реалізації ОП, залучення стейкхолдерів до навчального та освітнього процесу. За результатами обговорення прийнято рішення ознайомити здобувачів вищої освіти з результати опитування. Під час обговорення  результатів опитування, рекомендовано викладачам в освітньому процесі постійно наголошувати на академічній доброчесності та роз’яснювати студентам їхню роль в забезпеченні якості освітнього процесу, впроваджувати нові педагогічні практики та вдосконалювати досвід використання сучасних методів (майстер-класів, навчальних дискусій, мозкового штурму, тренінгів, ділових ігор та інше).
Згідно з результатами, отриманими під час опитування, майже 95% опитаних студентів задоволені роботу куратора групи. Решта 5% стверджують, що частково задоволені.
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Оцінюючи проведення занять, студенти-бакалаври зазначили, що у 94% випадків заняття були проведені згідно з розкладом.
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На думку 95% опитаних, дисципліни, які вони вивчали, сприяють виникненню нових ідей щодо практичного застосування засвоєного матеріалу  у позанавчальній ситуації, подальшому професійному житті.
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З-поміж інших характеристик, які виділили студенти були  компетентність (4,65 балів з 5) та порада іншим записатись на цей курс (4,65 балів із 5). Наступними характеристиками, які сподобались опитаним, були «змістовна значущість матеріалу» дисципліни та «об’єктивність, повага і тактовність» викладача до студентів» (по 4,53 бали). До п’ятірки характеристик з найбільш високою оцінкою належить також «організованість та пунктуальність» викладача. Добрі оцінки від студентів отримали також: «вміння налагодити партнерські стосунки зі студентом (-ткою)» (4,41 з 5 балів); «культурна зовнішнього вигляду викладача» (4,3); «застосування засобів електронного навчання» (4,11).  «Ерудиція та культура мовлення викладача» та «вимогливість викладача» отримали по 4,05 балів із 5 від студентів спеціальності «музеєзнавство, пам’яткознавство». 
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Опитані найбільш високо  оцінили  те, що викладачі кафедри бачать у студентах особистість та поважають думку кожного (4,68 балів з 5-ти), вільне володіння викладачем своєю дисципліною (4,65) та чітку та зрозумілу подачу навчального матеріалу викладачем  (4,64). Трохи нижчі оцінки отримали такі якості: «пунктуальність викладача» (4,53 бали із 5) та  «зворотній зв’язок зі студентами» (4,35 балів із 5).
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Згідно з результатами анкетування, студентам найбільше сподобалось слухати лекції викладачів (88%); брати участь в обговоренні питань (53%); розробляти власні проекти та працювати над їхньою реалізацією (47%); слухати виступи одногрупників (47%); та самостійно окреслювати проблемні питання та рішення (41%).
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Згідно з результатами анкетування, студентам найбільше запам’ятались такі форми роботи в освітньому процесі: 1) аналіз розв’язання конкретних завдань; 2) вправи на розвиток творчого мислення -  по 82% ; 3) заняття з використанням інформаційних технологій (71%); 4) дослідницька робота (59%); 5) активні лекції (53%); 6) мозковий штурм (41%); 7) проведення круглих столів (35%); 8) прес-конференції (18%).
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Більшість опитаних (64%) впевнені у тому, що часу для самостійної роботи поза аудиторними заняттями у них достатньо. Водночас, майже 18% студентів не мають власної думки з цього приводу.
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