ЗВІТ
за результатами опитування серед студентів ОП «Соціологія» першого (бакалаврського) рівня вищої освіти щодо оцінювання різних сторін реалізації ОП
Об’єкт дослідження – студенти освітнього рівня «бакалавр» спеціальності «Соціологія» (4 курс) 2017р. вступу. Опитування стосується ОП 2016 р. На сьогодні актуальною є оновлена ОП 2020р. 

Генеральна сукупність – 8 студентів. 

Отримано відповідей – 5. 

Тип вибірки – суцільна вибірка.

Метод збору інформації – он-лайн анкетування із використанням Google Forms з доступом за корпоративним аккаунтом.
Строки проведення польового етапу – червень-вересень 2022р.
Результати опитування:

За ОП правила прийому на навчання, а також правила, що регулюють права та обов`язки студентів були доволі чіткими, доступними та зрозумілими (за 5-тибальною шкалою  - 4,0 та 3,6); процедури визнання результатів навчання в інших закладах освіти (неформальна освіта, внаслідок академічної мобільності) також доволі зрозумілі (3,2).
Процедури, які дозволяють формування індивідуальної освітньої траєкторії (зокрема, вибір дисциплін, тем курсових проєктів, кваліфікаційних робіт тощо) та механізм їхнього функціонування в Університеті, оцінені на 6,8 балів з 10.
Рівень поінформованості про вибіркові дисципліни та блоки на етапах їхнього вибору за 10-бальною шкалою оцінені на 7,4 бали.
Реальний вибір навчальних дисциплін, які відповідали потребам студента, оцінено на 5,8 з 10

Студенти задоволені сформованим рівнем soft skills («м'які навички», наприклад, вміння вести перемовини; спілкуватись з професійних питань, у тому числі іноземною мовою; комунікативні навички; вміння критично мислити, переконувати, виступати публічно) за 10-бальною шкалою - 7,4. 

Якість практичної підготовки за ОП (практичні заняття, лабораторні роботи, навчальні екскурсії, підготовка проектів, всі види практик) щодо відповідності останнім тенденціям розвитку сфери професійної діяльності за спеціальністю та потребам роботодавців оцінена доволі високо – 7, 2 з 10-ти.

Щодо останньої бази практики, вона відповідає спеціальності; більшість студентів знайшли її самостійно, однак для меншості вона є реальним і бажаним об`єктом працевлаштування. 

Ефективність залучення до освітнього процесу професіоналів-практиків, експертів та представників роботодавців, їхній вплив на результати навчання за ОП оцінена на 4,6 з 10. 
Щодо обсягу навчального навантаження на студентів упродовж семестру, то він є доволі збалансованим та таким, яке можна виконати у встановлені терміни (4,0 з 5);
На самостійну роботу було достатньо часу (4,0 з 5); кількість дисциплін в семестр та контрольних заходів в 1 день (3,4 з 5); кількість завдань (обов`язкових, індивідуальних), контрольних заходів в один день. (3,6 з 5); розподіл навантаження (терміни виконання індивідуальних робіт) впродовж семестру ( 3,0 з 5).

Серед всіх вивчених дисциплін як найкращі, i які є важливими з точки зору професійного зростання, були названі: «Методи збору соціологічної інформації», «Психологія», «PR», «Гендерна соціологія»,  «Комп'ютерний аналіз соціологічних даних», «Соціологія сім`ї», «Прагматична комунікація»,. Студенти високо оцінили  тематичне та змістовне наповнення дисциплін, особисті характеристики, стиль проведення лекційних, практичних, лабораторних занять викладачами зазначених дисциплін.

Серед дисциплін, які студенти змінили б, були названі:

«Історія соціології», «Соціологія праці і управління», «Філософія». Студенти висловили потребу в тематичному та змістовному оновленні деяких із зазначених дисциплін, використанні сучасних інтерактивних методів  викладання лекційного матеріалу. Також вказали на те, що важливими є особисті якості викладача, повага до студентів.  
Щодо участі у науковій роботі за час навчання за ОП, за 10-бальною шкалою отримано 5,4 бали. Серед причин неучасті студенти назвали: «Не вбачав(-ла) потреби», «Не вистачало часу для таких активностей».
Можливості участі у програмах міжнародної академічної мобільності під час навчання за ОП була оцінена в 3,2 бали з 10.
Студентам відомі факти порушення принципів академічної доброчесності (більшість інформантів відповіли «так»). Щодо порушень принципів академічної доброчесності, то серед відповідей студентів, які дали ствердну відповідь, прозвучала інформація швидше не про факти порушення правил академічної доброчесності, а про поінформованість та знання принципів академічної доброчесності: «Та не мали»; «При написанні дипломних робіт, слід дотримуватися принципів академічної доброчесності, а саме перефраз, фейк, без посилання, плагіат будь якого виду» тощо. 

Щодо оцінки окремих характеристик освітнього середовища, то за 5-ти бальною шкалою стан матеріально-технічною забезпечення для успішною навчання за ОП оцінено в 3,2 бали; рівень доступу до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання - 3,2 бали; рівень освітньої підтримки - 2,6 бали; рівень організаційної підтримки - 3,0 бали; рівень інформаційної та консультативної підтримки - 3,0 бали; рівень соціальної підтримки - 2,0 бали. 
Щодо проведених опитувань студентів, які навчаються за ОП, про потреби/інтереси та реальний вплив на підвищення якості освітньої діяльності, більшість студентів зазначили, що опитування проводились, проте їхні результати їм не відомі i не  впливали на освітню діяльність за ОП. (4 з 5 студентів), лише 1 особа з 5 відповіла, що були факти врахування її пропозицій при розробці та  перегляді ОП, вдосконаленні змісту дисциплін, завдань, методів тощо («вдосконалення програми та складання іспитів»).
Серед сильних сторін підготовки за освітньою програмою, (наприклад, унікальність ОП, відповідність потребам ринку праці, врахування досягнень науки i техніки), студенти назвали:

«Унікальність ОП, відповідність потребам ринку»

«Всі вище перераховані»

«Міжнародна співпраця»

«На моїй кафедрі, соціології і соц. роботи не брали хабарі, ну принаймні мені так повезло і я вважаю це класно. На жаль, не на всіх кафедрах так((( в цьому і унікальність. Внс також зіграло велику роль у часи коронавірусу та війни. 👍👍👍👍»

Щодо готовності до працевлаштування по спеціальності, було поставлено 4,6 бали з 10.  Ті  студенти, які оцінили низько свій рівень готовності, обгрунтували це такими причинами: «Не хочу і ніколи не хотіла бути соціологом»; «Недостатня обізнаність, підготовленість, мало практики, тільки суха теорія, яка працедавцям не потрібна. Також вакансія соціолога в м. Львові не є гарячою. Проте, ж є плюс. Соціологія дає великий спектр знань, контрі завдяки власним старанням ти зможеш направити у потрібне русло».
Реалії підготовки за ОП відповідали очікуванням студентів на 4,6 балів з 10. 

Щодо коментарів, зауважень та побажань стосовно удосконалення освітнього процесу та освітньої програми:

«Мені сподобалося навчатися на кафедрі соціології та соціальної роботи. Звісно дисципліни там де теорія, є досить тяжких для слухового сприйняття, тому аби студенти не заснули ( а й таке бувало), необхідно трішки цікавіше, інтерактивне, щоб усі працювали. Проте, це їхня робота, яка можливо їм не подобається ( Кожен викладач в першу чергу має бути Людиною, а вже потім викладачем. Хотілося б видіти дві викладачки Школяр М.В. за її палку любов до роботи, вона дійсно цим живе. І її пари проходили дуже інтерактивно. Та Герус О. І., окрім того, що вона фахівець із кількісних досліджень та спсс, вона хороша людина, яка з розумінням відноситься до студентів. Савка В. Є та його неординарні методи викладання. Він вчить думати)»

«Менше пилити студента, щоб потім були в нього панічні атаки. Дякую!»

«Хотілось би побільше практики, та менше теорії, особливо одноманітної на різних предметах».
Висновки щодо удосконалення ОП «Соціологія» першого («бакалаврського») рівня вищої освіти.
1. Опитування проводилось серед студентів 4 курсу, підготовка яких здійснювалась за ОП «Соціологія» першого («бакалаврського») рівня вищої освіти 2016 р. На сьогодні підготовка здобувачів вищої освіти здійснюється за  ОП «Соціологія» першого («бакалаврського») рівня вищої освіти 2020 р., в якій враховані і сильні сторони ОП 2016 р., і виправлено більшість недоліків, озвучених студентами у зазначеному опитуванні. 
2. Слід зазначити про певну суперечливість висловлених студентами зауважень, зокрема:

1) Студенти водночас заявляють і про відповідність ОП потребам ринку праці, врахування у ній досягнень науки i техніки (7, 2 з 10-ти) і про невисокий рівень своєї готовності до працевлаштування по спеціальності, (4,6 бали з 10). На їхню думку, невисокий рівень готовності до працевлаштування зумовлений такими причинами: «Недостатня обізнаність, підготовленість, мало практики, тільки суха теорія, яка працедавцям не потрібна». При тому стверджується, що серед причин власної неготовності до працевлаштування є: «… вакансія соціолога в м. Львові не є гарячою», але водночас визнається, що «Соціологія дає великий спектр знань, контрі завдяки власним старанням ти зможеш направити у потрібне русло».
Причини власної неготовності до працевлаштування студенти визнають як суб’єктивні, незалежні ні від ОП, ні від викладання, наприклад: « Не хочу і ніколи не хотіла бути соціологом».
2). Така ж суперечлива ситуація спостерігається і з залученням до освітнього процесу професіоналів-практиків, експертів та представників роботодавців, їхній вплив на результати навчання за ОП (4,6 з 10). Викладачі, які ведуть заняття із предметів, що формують прикладні компетентності (наприклад, «Методи збору і аналізу інформації») та мають застосування не лише у практиці роботи соціологів, але й фахівців інших спеціальностей, пов’язаних із обігом інформації, комунікативними технологіями, або є штатними працівниками кафедри (напр., проф. Климанська Л.Д., яка регулярно бере участь в міжнародних дослідницьких проектах, що передбачають емпіричні дослідження, та залучає в міру можливостей студентів до них), або працюють на кафедрі за сумісництвом (к.соц.н. Герус О.І.). Основне місце її праці пов’язане власне із навчальним предметом, який вона викладає. До того ж високий рівень  викладацької майстерності доц. О.І. Герус студенти відзначили. Тому твердження про невисокий рівень залучення практиків та експертів до викладання видається сумнівним. 3). Доволі низька оцінка рівня залучення студентів до наукової роботи також викликає сумніви. На кафедрі, окрім залучення студентів до дослідницьких проектів, щорічно проводяться університетська студентська науково-технічна конференція, на якій студенти-соціологи регулярно займають призові місця. Від 2009 р. також щорічно проводиться міжнародна наукова конференція молодих дослідників  «Соціологія-соціальна робота та соціальне забезпечення: регулювання соціальних проблем», співорганізаторами та учасниками якої виступають партнери кафедри з університетів Канади, Польщі, Німеччини, провідних університетів України. Матеріали конференції обов’язково публікуються у збірниках. Про проведення конференції інформуються не лише студенти кафедри, але й інших університетів, зокрема і офіційними каналами, через сайт Соціологічної асоціації України. Студенти також залучаються їхніми науковими керівниками до участі у конференціях, які проводяться іншими вітчизняними та зарубіжними університетами. Як зазначили самі студенти, потреба займатись науковою роботою не входила у сферу їх інтересів, хоч, очевидно, що умови для зазначеної діяльності у них були : «Не вбачав(-ла) потреби», «Не вистачало часу для таких активностей» (при тому, що вони ж відзначають, що обсяг навчального навантаження упродовж семестру є доволі збалансованим (4,0 з 5); на самостійну роботу було достатньо часу (4,0 з 5); кількість дисциплін в семестр та контрольних заходів в 1 день (3,4 з 5); кількість завдань (обов`язкових, індивідуальних), контрольних заходів в один день. (3,6 з 5); розподіл навантаження (терміни виконання індивідуальних робіт) впродовж семестру ( 3,0 з 5).
3. На основі аналізу отриманих результатів, з метою удосконалення ОП «Соціологія»  першого («бакалаврського») рівня вищої освіти, прийнято рішення:

1) Підтримувати та сприяти розвитку сильних сторін ОП. На думку здобувачів вищої освіти, до таких належать:

· Чіткість, зрозумілість, доступність правил та процедур, що регулюють навчальний процес на всіх його етапах.

· Належний рівень таких характеристик освітнього середовища, як стан матеріально-технічною забезпечення для успішною навчання за ОП; рівень доступу до інфраструктури та інформаційних ресурсів, необхідних для навчання; рівень організаційної підтримки; рівень інформаційної та консультативної підтримки тощо. 

· Оптимальний обсяг навчального навантаження на студентів упродовж семестру, збалансованість годин на аудиторні заняття та самостійну роботу студентів тощо. 

· Орієнтація на формування soft skills («м'яких навичок», наприклад, вміння вести перемовини; спілкуватись з професійних питань, у тому числі іноземною мовою; комунікативні навички; вміння критично мислити, переконувати, виступати публічно). 

· Якість практичної підготовки за ОП (практичні заняття, лабораторні роботи, навчальні екскурсії, підготовка проектів, всі види практик), відповідність останнім тенденціям розвитку сфери професійної діяльності за спеціальністю та потребам роботодавців.

· Можливість реалізації індивідуальної освітньої траєкторії шляхом самостійного пошуку та вибору студентами баз практики, що відповідають спеціальності.

· Унікальність ОП, відповідність потребам ринку праці, врахування досягнень науки i техніки.

· Активна міжнародна співпраця.

· Відсутність можливостей для корупційної складової в освітньому процесі. 

· Активне використання ресурсів віртуального навчального середовища під час віддаленого навчання. 

2). Взяти до уваги слабкі, на думку здобувачів вищої освіти, сторони підготовки за ОП та врахувати їх у процесі її вдосконалення.
· Донести до студентів особливості процедури вибору вибіркових навчальних дисциплін з метою підвищення реальної можливості вибору тих дисциплін, які відповідали б потребам студента.

· Активніше залучати до освітнього процесу професіоналів-практиків, експертів та представників роботодавців з метою посилення їх впливу на результати навчання за ОП.

· Мотивувати студентів до участі у науковій роботі під час навчання.
· Працювати над можливістю участі студентів у програмах міжнародної академічної  мобільності під час навчання за ОП.

· Кураторам академічних груп та викладачам, залученим до реалізації ОП, звернути увагу на потребу студентів у освітній та соціальній підтримці, ініціювати обговорення актуальних для студентів потреб та проблем, надавати необхідну допомогу та підтримку  в межах своїх можливостей.

· Доносити до студентів результати студентських опитувань щодо удосконалення ОП, підсилити усвідомлення впливу здобувачів освіти на освітню діяльність за ОП.

· У викладанні дисциплін за ОП підсилити практичну компоненту, більшою мірою орієнтуватись на сучасні методи навчання та викладання, які передбачають формування практичних знань та навичок, необхідних для реалізації практичної професійної діяльності за спеціальністю, а також на цифрові інструменти для організування занять зі студентами в умовах дистанційного навчання та онлайн-комунікації. 

· На основі виконання вище сформульованих рекомендацій, сприяти підвищенню рівня реалізації очікувань студентів щодо навчання за ОП та їх готовності до працевлаштування.



